

ЗНАМЯ

1990
Четверг, 12 июля
№ 119 (8959)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Более пятнадцати лет назад пришла работать в ОКБА Галина Трофимовна Матвеева. За эти годы она в совершенстве освоила все операции токаря, может выполнить любое задание быстро и с высоким качеством.

На снимке: Г. Т. Матвеева.

Фото И. АМОСОВА.

ЦЕХ ВЫХОДИТ НА АРЕНДУ

Рынок стучится в дверь. А вместе с ним и экономическая свобода производителя. Подходит время, когда, образно говоря, выживет сильнейший, более подготовленный к работе по-новому.

Коллектив ремонтно-механического цеха химического завода нефтехимиков, пожалуй, можно назвать таким. Здесьнего руководителя Александра Александровича Бошинова я знаю давно, однако в цехе довелось побывать впервые. Повсюду непривычная тишина и ухоженность. Есть сауна, комната психологической разгрузки, тренажеры, изготовленные цеховыми умельцами.

Одними из первых на заводе ремонтники начали работать на подряде, взяв на себя всю полноту ответственности за оборудование, конечные результаты труда. И хотя подряд имеет один существенный минус, связанный с жесткими ограничениями по зарплате, тем не менее заработки повысились на 45—50 рублей. Прежде всего за счет качества и перевыполнения объемов ремонта. Одновременно, понимая, что подряд — это начальная ступенька к более прогрессивной организации труда, в частности к аренде, в цехе начали не только поговаривать о ней, но и планомерно готовиться. За два подрядных года построили гараж на шесть боксов, склады. На Иркутском авторемонтном заводе для каждой бригады закупили специализированные будки, через агропром приобрели машину техпомощи. А главное, вели большую работу по сплочению коллектива, в котором действительно бы воплотилось правило: один за всех и все — за одного. И, на-

до сказать, во многом это удалось.

Не так давно в подразделениях объединения прокатилась волна выпрошения за ворота работающих пенсионеров. Здесь же из 12 пенсионеров не только никого не тронули, а кое-кому ввели доплату за профмастерство.

— Это наш «золотой фонд», рядом с которым молодежь чувствует себя увереннее, скорее набирается опыта, — говорит Александр Александрович.

С производственной точки зрения, возможно, это и так. Но есть еще и чисто человеческий аспект, рождающий чувство уважения, чувство локтя и преемственности. Работник цеха, получив пенсионную грамоту и сувенир, уверен, что и завтра его рабочее место останется за ним. И эта уверенность прибавляет сил и желания трудиться.

Но моя задача иная — хоть как-то помочь им стать арендаторами, хозяевами цеха в полном смысле этого слова. Тем более, что на первый взгляд, вроде бы, и препятствий особых не должно быть. Цех работает автономно от завода. По материалам он напрямую связан с УПТК объединения, по технике — с АТПР. Завод же выступает лишь как посредник в передаче заказов на ремонт. Да еще как жесткий администратор.

Нужны примеры? Пожалуй, да. Ту же доплату за профмастерство, а она идет из цехового фонда, приходится буквально «выколачивать». А вот за экономию материалов, которая весома и существенна, цех не получает ни копейки.

И. ЖАРНИКОВ.

МАНАГУА. Кризисная ситуация в Никарагуа, вызванная забастовкой госслужащих, которая организована Национальным фронтом трудящихся (НФТ), поставила страну на грань социального взрыва. НФТ требует от правительства предоставить трудящимся право участвовать в выработке экономической политики властей. В столице страны продолжаются манифестации в поддержку стачки.

ТИРАНА. По последним сообщениям зарубежных агентств, количество албанских беженцев в иностранных посольствах в Тиране превысило 5 тысяч человек и продолжает расти. Из-за большого скопления народа на территориях дипломатических представительств сложилась крайне тяжелая санитарно-эпидемиологическая обстановка. Несмотря на это, албанское руководство по-прежнему не соглашается принять иностранные самолеты с грузом помощи.

за рубежом

ЛОНДОН. Рекордный за последние 10 лет рост банкротств предприятий и фирм отмечен в Великобритании. Об этом свидетельствует опубликованный доклад корпорации «Дан энд Бредстрит Бизнес». Согласно данным исследования, в первой половине нынешнего года в Англии и Уэльсе прекратили существование 11.600 компаний — на 30 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

САНТЬЯГО. Около 55 миллионов жителей Латинской Америки страдают от недоедания. К 2000 году эта цифра может увеличиться до 62 миллионов. Столь пессимистический прогноз содержится в пространном в Чилийской столице докладе продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО). Особое беспокойство, отмечается в документе, вызывает положение в странах Центральной Америки, где в последние годы сократилось производство сельскохозяйственной продукции.

НЬЮ-ЙОРК. Журнал «Форбс» опубликовал ежегодный список самых богатых в мире семей и отдельных лиц, обладающих состоянием, оцениваемым выше 1 миллиарда долларов. Четвертый год подряд список мультимиллиардеров возглавляет Йошики Цуцуми, японский владелец недвижимости. Общая стоимость его империи оценивается в 16 миллиардов долларов. На втором месте также гражданин Японии — Тайичиро Мори. Третьим в числе самых богатых оказалось семейство Уолтонов из США.

На ДОКе все непросто

В поселок Майск, на деревообрабатывающий комбинат я приехал в полдень, когда щедрое июльское солнце уже не радовало. От жарких лучей хотелось спрятаться в тень. В этом пекле нелепо выглядела спецодежда грубого покроя из плотной ткани черного цвета. Что испытывали рабочие, вынужденные облачаться в эту унылую робу, лучше и не говорить.

Прошедшей ночью шел дождь, и большая часть территории ДОКа была залита непроходимыми лужами. Но неудобство от луж с лихвой компенсировалось пользой от их присутствия: не было пыли.

До сих пор здесь видны следы огня: пустыми проемами смотрят на мир бывшая столовая, прокопченные здания горевших производственных корпусов, ровная площадка на месте сгоревшего здания управления предприятия.

Но видны и признаки возрождения: строится новый корпус лесопильного цеха, ремонтируется бытовая корпус в дальнем конце территории комбината.

Прямые убытки от пожара 16 мая исчисляются сотнями тысяч. А потери от недоданной продукции — это еще десятки и сотни тысяч.

И все же стройка не встала. Во многом благодаря им, рабо-

чим и инженерам горевшего предприятия. Но также и благодаря своевременной помощи управления ангарской стройки, а

также производственного объединения «Китойлес». ДОК получает пиломатериалы из Братска, поставляет их и «Китойлес». Есть и неудобства: все-таки «Китойлес» больше ориентирован на выпуск продукции иного профиля, но все же и эта помощь дает о себе знать. Работают в «Китойлесе» и 12 человек из ДОКа, для которых пока нет работы на своем предприятии.

На самом предприятии запустили две пилорамы (Зверевский участок). Только, правду сказать, маломощные это машины.

Работает в Майске сушилка, которая теперь обрабатывает продукцию обоих участков.

Без фанфар и героических призывов люди, каждый на своем месте, делают свою часть работы. И стройка не встала, не задохнулась без пиломатериалов. Пусть напряженнее, чем прежде, а работа идет.

Каждый делает свое дело, но есть люди, которые тянут воз за двоих, за троих. Такова нынче доля главного инженера ДОКа Геннадия Павловича Черных.

Совершенно недавно директор предприятия В. Н. Кудря ушел на пенсию, и Г. П. Черных стал исполнять обязанности директора (оставаясь при этом главным инженером). А если учесть, что в Звереве нет

главного инженера, то и эту работу Геннадий Павлович тянет на себе.

Я разговаривал с Геннадием Павловичем как раз в тот момент, когда он приехал в Майск со Зверевского участка. И вот мы в его нынешнем кабинете, что расположен в одной комнатке на проходной предприятия. Как шутит Геннадий Павлович, часть его штаба в машине, а часть — здесь.

Как скоро встанет новый лесопильный цех? Геннадий Павлович не стал определенно об этом говорить. Планируется в августе, но закладка в поставке пилорам. Одна пришла, другой еще нет. А возводить крышу можно только после того, как установят все оборудование. В общем, пока со сроками неясно, но Г. П. Черных не отказывается от вступая как вероятного срока.

Неясно и по столовой. Должна быть специальная комиссия, которая оценит пригодность стен здания и вынесет свой вердикт о целесообразности его восстановления.

Проблемы, проблемы, проблемы... Их хватает и без катастроф, а когда несчастье, то еще больше. Хотя, казалось бы, куда больше...

П. РУБАХИН.

Состоялось собрание сторонников «Демократической платформы» в КПСС. И хотя пришло не так много людей, как хотелось, разговор состоялся заинтересованный. Пришли, мы считаем, те, кому небезразлична дальнейшая судьба партии и своя судьба в ней. Были и беспартийные.

Состоялось собрание

Обсуждено несколько вопросов. Часть из них нашла отражение в принятых собранияем резолюциях, часть требует проработки и подготовки. Тем более, что XXVIII съезд еще не закончился, и принимать окончательные решения преждевременно. Нашу оценку начала XXVIII съезда и тревогу за судьбу демократических преобразований в партии решено было довести до сведения делегатов съезда от ангарской городской парторганизации.

Следующее собрание состоится после возвращения делегатов и будет посвящено встрече с ними и обсуждению итогов съезда.

Н. БАРХАТОВ,
секретарь парткома ТЭЦ-9.

ПТУ-школа рабочих профессий

Учащиеся 9 и 11 классов встали перед проблемой: что делать дальше? Где лучше использовать свои способности? В этом вам помогут 9 ПТУ города, которые готовят квалифицированные кадры для народного хозяйства города и области.

В наших училищах вы можете получить любую профессию, которая принесет вам удовлетворенность в труде и жизни. Вы сможете получить профессию, отвечающую вашим интересам, способностям, наклонностям, состоянию здоровья.

Ангарские ПТУ обладают

прозрачной, современной материально-технической базой, мастерскими, лабораториями, учебными кабинетами, столовыми, физкультурными и актовыми залами, общежитиями, библиотеками. Производственная практика проводится на базовых предприятиях, таких, как п/о «Ангарсинефтеоргсинтез», Ангарское управление строительства, АЭХК, МСУ-42 и др.

Вас интересуют профессии политехнического профиля — поступайте в ПТУ № 8, 36, 37. Если строительные — к нашим услугам ПТУ № 32, 35, 43; профессии сферы услуг: повар, кондитер, продавец,



швец — вас ждут в ПТУ-5, 30 и 37. Есть в наших училищах профессии машиностроительного профиля, связи — ПТУ-34, 36.

Во всех профтехучилищах педагогические коллективы и общественные организации

направляют свою деятельность не творческое развитие личности.

В училища города принимаются юноши и девушки, окончившие девять классов, в группы с трехлетним сроком обучения, где они получают не только профессию, но и общее среднее образование, выпускники 11-х классов принимаются в группы со сроком обучения до одного года. В училищах создаются отдельные группы (ПТУ-32, 35, 37, 49) для молодежи, не получившей по разным причинам девятилетнего образования, но по возрасту 14 лет на 1 июля 1990 года, и только по строительным профессиям.

В последнее время раздаются голоса о том, что в го-

роде много учащихся в чье будущее некуда распределять. Это дилетантский подход к проблеме, порожденный тем, что отсутствует перспективное планирование подготовки кадров для города. Многие руководители предприятий от вакава на подготовку рабочих кадров через ПТУ отворачиваются, руководствуясь потребностями не сегодня. И пока мы не будем ставить и решать задачу воспитания рабочего человека, пока будем готовить рабочую силу с ориентацией на текущие потребности производства, мы все время будем отставать от передовых стран.

П. ВЕДУТЕНКО,
инспектор горгую.

МИЛОСТИ ПРОСИМ

ДЕРЗАЙТЕ!

Наш знаменитый корреспондент спецвыпуска «Шанс» Татьяна Игнатенко встретилась с ответственным секретарем временной комиссии механи-

ко-технологического техникума легкой промышленности Ф. А. Сверчинской, чтобы подробнее расспросить об условиях приема в техникум, о специальностях, которые можно получить здесь, словом, о том, что может заинтересо-

вать нынешнего абитуриента. — Фая Афанасьевна, для начала несколько слов о техникуме.

— Механико-технологический техникум легкой промышленности существует 30 лет. В нем два отделения — дневное и вечернее. Дневное готовит техника-технолога для фабрик, которые организуют технологический процесс на швейном предприятии. В целом отделение выпускает руководителей среднего звена.

На заочном отделении есть следующие специальности: бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности; экономика и планирование в легкой промышленности; трикотажное производство; технология производств.

Срок обучения на базе 9-ти классов — три с половиной года, а на базе 11-ти классов — два с половиной.

После окончания техникума

наших специалистов ждут в Иркутске, Усолье, Шелехово, Ангарске, Хабаровске, Владивостоке и других городах Сибири и Дальнего Востока.

— В техникуме учатся иногородние! Предоставляется ли им общежитие?

— Со всей Иркутской области, из Якутской АССР приезжают и нам учиться. Всем предоставляется благоустроенное общежитие санционного типа.

— Вашего учебного заведения неосуждаю перестройки!

— Сейчас техникум — это хорошо оборудованные кабинеты и мастерские. Есть у нас и компьютерный класс, при нем организован кружок, где можно углубить знания по электронике. Для занятий спортом у нас есть хорошо оснащенный спортивный зал. Работают подростковый клуб, предметные кружки. Завоевывает признание театр мод, организационный преподаватель Е. А. Сысоевой.

— Что нужно, чтобы поступить в техникум легкой пре-

мышленности!

— Прежде всего необходимо написать заявление на имя директора с приложением документа об образовании (подлинник), медицинской справки по форме № 086 (у), выписки из трудовой книжки, 4 фотографий размером 3x4. И конечно же, успешно сдать экзамены.

— Какие проводятся обязательные экзамены и когда?

— Если вы поступаете на базу 9 классов, то сдаете русский язык (диктант) и математику (устно). А на базе 11 классов пишется сочинение и сдается устное математика.

Экзамены на дневное отделение проводятся с 13 июля по 20 августа. Заявления принимаются до 31 июля.

На заочное отделение экзамены проходят с 10 июля по 28 августа.

Обо всех подробностях приема можно узнать в техникуме, который находится по адресу: Ленинградский проспект, 13.

ВСТУПАЮЩИМ В ЖИЗНЬ ПОСВЯЩАЕТСЯ



● ШКОЛА ● АКТУАЛЬНОСТЬ ● НАДЕЖНОСТЬ ● САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

ВСТРЕЧИ

Дружба — крепись и развивайся!

Они стояли друг против друга. Спокойные лица, счастливые глаза, дружелюбные улыбки. А вокруг такая благодать: чистый до упоения воздух, свежий ветер с Селенги, высокие сосны, журчанье лесного ручья.

— 1 —

Дружба между двумя ПТУ — из Ангарска и бурятского поселка Иволгинск, что находится в нескольких десятках километров от Улан-Удэ, зародилась, можно сказать, случайно. Три года назад зональная комсомольская школа проводила практику по учебно-воспитательной работе на базе ангарского ПТУ-8. Два секретаря комитетов ВЛКСМ — С. Тетерин из ПТУ-8 и Г. Первалова из ПТУ-38 Иволгинска — решили, что неплохо было бы продолжить это интересное знакомство.

Три года переписки, короткие встречи, совместный поход учащихся привели к мысли, что уже педагогическим коллективом необходимо встретиться в одном из училищ и обстоятельно поделить «наработанным» за долгие годы опытом. Первым выбор пал на ПТУ-38.

— 2 —

Программа трехдневной встречи отнюдь не заключалась только в утомительных разговорах о том, что хорошего или плохого накоплено в педагогических и практических копилках того и другого училища. Наоборот, не успев еще, мягко скажем, оглядеться в Иволгинске, оба коллектива отправились по бурятскому краю в многочасовую экскурсию.

Кто не слышал о чудотворных свойствах целебной ар-

шанской воды, в которую, по бурятскому преданию, войдешь — и усталость как рукой снимет, морщины расправляются, тело молодеет и наливается силой!



Или про один из четырех действующих на советской территории дацанов — буддийских храмов? Или разве не «загарителя» любопытство помотать на екальные рисунки древнего художника?

— 3 —

Вот он дацан — древний буддийский храм. Хотя древним его уже нельзя назвать. В 1979 году «древний» во время одного из буддийских праздников загорелся. Сухие деревянные строения легко поддавались огню. А тушить по какому-то религиозным причинам было нельзя. В результате от дацана осталась только папел, который ветер с Хамар-Дабана быстро разнес по пустыне.

Но служители довольно в короткий срок построили новый храм, благо средств было

достаточно, ведь храм имеет ежегодный доход около 6 миллионов рублей. И хотя из этих денег в дацане остается только миллион, а все другие средства уходят на различные



благотворительные пожертвования и в общую кассу религии, все же оказалось достаточно, чтобы построить трехъярусное каменное здание — новый дацан, множество домиков для служителей храма, другие малые и большие религиозные строения.

По большому счету повезло всем, кто пришел в этот день в дацан, потому что

удалось увидеть не только сам храм, но и религиозный обряд освящения, который совершил индийский лама. Буряты в ярких национальных одеждах, множество огня, буддийских скульптур. А на постаменте, как бы возвышаясь над людьми, — индийский лама. Служители в красных одеждах, крепко взя-



лись за руки, «проценивали» людей по одному и его ногам.

Прикосновение перстами к склепной голове, накинута на шею шелковая тесьма — и все! Счастливей человек удаляется от ног ламы. Обряд закончен.

— 4 —

Надо сказать, что встречать гостей в Бурятии умеют.

Вместо русского хлеба и соли ангарчанам преподносят свежесваренное мясо барана. А затем увеселительные мероприятия. Сценки из нелепой жизни преподавательского состава, спортивные товарищеские встречи по волейболу.

Но вот пришел последний день. И состоялся разговор, к которому готовились обе стороны давно.

Вызвал он интерес и у поселкового отдела народного образования, и у Министерства народного образования Бурятии и назначенному часу в иволгинское училище прибыла ведущая методическим кабинетом Министерства народного образования Бурятской АССР В. М. Афанасьева.

Разговор же больше походил на плач. Проблем действительно у сегодняшней профессиональной школы много! и вопросы с набором, а затем с трудоустройством учащихся, и оснащение, и не совсем сбалансированная учебная программа, воспитательные вопросы и взаимоотношения с вышестоящими организациями, и внутриучилищный контроль, и взаимоотношения между мастерами производственного обучения и классными руководителями, и проблема свободного диплома.

Обо всем этом говорили и директор ПТУ-8 В. Э. Твердохлабов, и его коллега из ПТУ-38 Н. А. Маклаков, и преподаватели, и мастера производственного обучения.

— 5 —

Многочасовой разговор закончился. И теперь его продолжает в Ангарске. Но это уже будет в следующем учебном году, когда учащиеся займут места в классах и учебных мастерских. Так что дружба продолжает крепнуть и развиваться.

Е. МАСТЕПАНОВ.

ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА

● НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ
НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ РСФСР Г. С. КОНДОВАЕВ

СВЯЗАС, когда авторские читают эти строки, Геннадия Сергеевича Кондобаева в Ангаре нет. Вернувшись после первого Съезда народных депутатов, он пробыл дома лишь неделю и вновь был вынужден в Москву для участия в формировании комитетов и комиссий, утверждения Российского правительства.

За пять рабочих дней в Ангаре он провел несколько встреч со своими избирателями в ДК нефтехимиков, на ТЭЦ-10, в подразделениях электролизного химического комбината. А когда на одной из последних встреч он сообщил избирателям об отъезде, из зала посыпались вопросы: не оставляет ли он свой производственный коллектив и не собирается ли работать в Москве на постоянной основе? Нет, не оставляет, в Москве он пробыдет примерно до 12 июля, а потом приступит к своим прямым обязанностям заместителя главного инженера комбината. От работы в комитете по промышленности и энергетике на постоянной основе на сей раз он отказался. Но все, что зависело от него по созданию

подкомитета по коммерции, он сделал.

Слушать Геннадия Сергеевича всегда интересно, он быстро и лаконично излагает свои мысли. Но главное все же в том, что его позиция часто совпадает с позицией аудитории. На комбинате о Кондобаеве живет добрая слава как о человеке, отлично знающем и умеющем выполнять свое инженерное дело на урановом производстве, теперь же люди увидели другую его способность — быстро освоиться в депутатской деятельности. У микрофона стоял человек, словно имеющий богатый опыт парламентской работы.

Он рассказал о всех конкретных принципиально новых решениях первого Съезда, ответил на самые разные вопросы. О том, как не легко пришлось председателю Верхов-

ного Совета консолидировать депутатов с разными позициями на принятии важных для судьбы России решений. О небывалой демократичности Съезда, о том, что, если бы председателем Совета не стал Бельцин, то вряд ли бы удалось принять столь революционные документы.

БОЛЬШОЙ актовый зал, где собрались коллективы электролизного завода и ремонтного цеха, не вмещал всех желающих, именно эти люди полгода назад предлагали кандидатуру Кондобаева в народные депутаты. Очередная встреча лишь вновь подтвердила — интерес и своему депутату у избирателей остался таким же горячим, каким был на многочисленных предвыборных собраниях.

Какова была его позиция на первом Съезде народных депутатов России? Это, пожалуй,

самый главный вопрос. Все три раза он голосовал за Бориса Николаевича Ельцина. По его мнению, Ельцин — это единственный лидер, которому народ еще окажет доверие на год — полтора.

Он голосовал за включение в повестку дня Съезда отчета прежнего правительства, за увеличение численности Верховного Совета и за численность равенство палат. А если посмотреть итоги поименного голосования, опубликованные в «Аргументах и фактах», можно увидеть, что он был за суверенитет РСФСР и новый Союзный договор. Голосовал за Декрет о власти, за постановление Съезда о механизме народоуправления в РСФСР (где не допускается совмещения должностей), за приостановление членства в партии судей, прокуроров, должностных лиц правоохранительных органов

за период из волюнтаризма. Наш депутат проголосовал также за устранение органов партийно-политического руководства в Вооруженных Силах, за разграничение функций управления на территории РСФСР. На таких же позициях стоят представители Бюро «Демократическая Россия», известные депутаты, также, как С. Шахрай, Т. Корягина, М. Бочаров, В. Старков и другие.

На Съезде Геннадий Сергеевич вошел в группу «Север», сотрудничал с группой промисленности, не пропустил ни одного дня работы форума. На заседании Совета республики он выступил с предложением создать если не комиссию, то подкомиссию по коммерции. Обращался прежде с таким вопросом и Б. Н. Ельцину и встретил с его стороны поддержку. Такой подкомитет, по последним сообщениям с заседания Верховного Совета, создан.

На всех последних встречах, где бы они ни проходили, избиратели обращались к Геннадия Сергеевичу Кондобаеву с наиболее личными и общими проблемами.

Л. РОССОВА.

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Вечерний факультет Ангарского завода-агута готовит для народного хозяйства Восточной Сибири специалистов по следующим специальностям:

«Промышленное и гражданское строительство» — инженеры-строители широкого профиля по строительству гражданских и промышленных зданий и сооружений.

«Электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства» — инженеры-электрики широкого профиля по установке и эксплуатации систем электроснабжения высокого и низкого напряжения.

«Промышленная электроника» — инженеры по электронике — специалисты по разработке, конструированию и эксплуатации схем и приборов электроники и промышленности.

«Автоматизация и комплексная механизация технологических процессов» — инженеры по автоматизации — специалисты по конструированию, монтажу и эксплуатации автоматизированных систем управления технологическими процессами в нефтеперерабатывающей, химической промышленности, а также в других отраслях народного хозяйства.

«Химическое машиностроение» — инженеры-химики — специалисты широкого профиля по конструированию промышленных установок химического производства.

«Технология твердого топли-

ва» — инженеры-химики широкого профиля для отраслей промышленности, занимающейся переработкой органических видов топлива.

Подготовку студентов-вечерников ведут наиболее квалифицированные преподаватели института, профессора.

В настоящее время на вечернем факультете обучается большое число ведущих специалистов предприятий города, которые успешно совмещают хорошую работу на производстве и отличную учебу в институте: Проскуряк А. А., Пермяков В. М., Дружинин В. Д., Марчук А. А., Давыденко И. В., Куклин О. Г., Захарова Л. И., Зубков Н. А., Вологдин С. А.

Вечерняя форма обучения предназначена для подготовки специалистов без отрыва от производства, она является формой повышения квалификации, и при приеме на вечерний факультет предпочтение отдается лицам, работающим на производстве по избранной специальности.

Занятия проходят в вечернее время 4—5 раз в неделю. Срок обучения на всех специальностях 5 лет и 10 месяцев.

Занятия начинаются со 2 половины сентября, весь первый семестр длится до конца декабря. Зимняя экзаменационная сессия устанавливается от первых до 20-х чисел января. После двухнедельных каникул начинается 2 семестр. Он продолжается до конца мая. Почти весь июнь занимает ве-

сенная экзаменационная сессия. На время экзаменационной сессии все студенты вечернего факультета, успешно выполняющие учебный план и не имеющие академической задолженности, получают отпуск по основному месту работы, который составляет 40 дней в году. Из этих дней, отпущенных на экзаменационные сессии, студентам 1 и 2 курса оплачиваются 20 календарных дней. Студентам старших курсов — 30 дней.

По окончании преддипломной практики студентам-вечерникам предоставляется по месту работы оплачиваемый 4-месячный отпуск для работы над дипломным проектом.

Учитывая трудности, связанные с необходимостью совмещать учебу с работой, студентам вечернего факультета уделяется особое внимание со стороны профессорско-преподавательского состава. На вечернем факультете работают наиболее квалифицированные преподаватели.

Для студентов предусмотрено значительное число индивидуальных консультаций. Консультации проводятся в дни, свободные от занятий по расписанию в вечернее время, а по субботам — в первой половине дня. При изучении специальных дисциплин к преподавательской работе привлекаются высококвалифицированные специалисты с предприятий.

А. ШАПОШНИКОВ,
Декан вечернего факультета.



В опытно-экспериментальном цехе автоматизации и механизации АНОС слесаря Валерия Николаевича Ершова знают как специалиста высокого класса.

Все свободное время Ершов посвящает любимому увлечению — авиамодельному спорту.

На его счету немало дипломов, титулов чемпиона зоны, города, есть Почетная грамота за подписью трижды Героя Советского Союза Панрышкина.

На снимке: В. Н. Ершов.

Фото И. АМОСОВА.

ЮМОРЕСКА

НЕОСИТУАЦИЯ,

ИЛИ ЖИТЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ НА БАЗЕ
«НОВОГО МЫШЛЕНИЯ»

ВСЕ началось с того, что Он сказал: — Меня, ты должна все-сторонне конкретизировать процесс формирования наших отношений! Меня сиюминутно змыкнула, опасаясь что-нибудь ляпнуть невольно. В тот же день Он перебрался на ее жилплощадь. А тогда сказал: — Меня, я обеспечил тебе социальную инфраструктуру, ты должна уважать меня на всех уровнях! Меня он стала уточнять фактор уровня, стала уважать по собственному усмотрению: как Он, так она; куда Он, туда она. И тогда Он сказал: — Меня, необходим кон-

сансунс! Ты должна освободить меня от компрометирующего авторитарного тоталитаризма, признать свободным мой рынок времени и обеспечить мне суверенитет. Меня скупил все словари, что нашла на черном рынке. Слово «консансунс» в них не было. «Авторитарный тоталитаризм» и все остальное осмысленно не поддавалось. Меня решила раньше Его вставать по утрам, позже ложиться. Выработала скоростной метод Его обслуживания, когда на занимаемую жилплощадь являлся под утро. И тогда Он сказал:

—Меня, ты уже дозрела до плюрализма и должна пой-

ти на разумный компромисс, уважив мое право независимости в плане реализации персонального бизнеса.

Меня уже было не до слезарей. Смело идя на компромисс, она поступила на работу по совместительству и освоила прогрессивный способ распределения своих доходов на общи с Ним нужды. И тогда Он сказал:

— Меня, мы живем в эпоху парламентаризма, ты должна принять за основу консолидацию с оппозицией, с которой я провожу встречи на взаимовыгодной платформе.

Меня ускоренным методом похлопала глазами, но слово «должна» уже не просто долбило в уши, а буквально пропитало всю ее сущность. Привычно отреагировав молчаливо, побежала на обе свои работы, а вернувшись поздно вечером, за-

стала в квартире легально опеределенную оппозицию в лице эмансипированной модели. И тогда Он сказал:

— Меня, надеюсь, ты поняла, что пришла пора реконструкции жилищной себя системы, и, соглашаясь с новым мышлением, ты должна пойти на открытое сотрудничество при переходе на радикальную модель союза.

Но тут Меня как-то спонтанно политизировалась, приняла и сведению период гласности и громкогласно заявила:

— Убирайся и чертам вместе с оппозицией, и не заставляйте меня скорректировать наметившуюся конфронтацию!

Он еще успел сказать: — Меня, ты в плену стереотипов, это не способствует гарантированной целесообразности в обстановке непротиворечий!

Меня во взаимосвязи с индивидуальным правом на ответственность в плане квартиры и в соответствии с развившимися за период неоситуации физическими способностями выбрала Его на общественную лестницу. Эмансипированная модель усвоила капитализацию сама.

Таким образом, аннулировав неопределенности, Меня встала на исходные позиции в плане нового формирования персональной инфраструктуры. Но так как приобрела практический навык цивилизованного подхода к учету всесторонних интересов, то запросто облапошить себя не позволит. В случае чего, не затягивая дебатов, ультимативно даст по шее. О чем и ставит в известность неопределенностей на гарантированную жилплощадь.

Факт зарегистрировала
Л. ЩЕДРОВА.

Вниманию родителей!

Общеобразовательная средняя школа № 24 (одинадцатилетка) с техническим уклоном открывает свои двери для детей, проживающих в кварталах № 89, 106, 107. В школе с техническим уклоном предполагается обучение учеников 1—9-х классов по программе общеобразовательной школы, 10—11-х классов — с углубленным изучением наук физико-математического цикла, информатики, вычислительной техники.

Для детей, не склонных к изучению точных наук, будут форми-

роваться обычные классы. В школе имеются кабинеты по устройству автомобилей, по правилам дорожного движения, ЭВМ, машинописи, швейный цех. По желанию ученики школы могут проходить обучение в мастерских школьного производственного объединения (ШПО).

Запись в школу производится ежедневно с 18 до 21 часа, в субботу — с 10 до 18 часов. Адрес школы: ул. Файзулина, 27 (здание МУПК-1). Справки по телефону: 3-02-96.

Дирекция школы № 24.

Ангарскому институту гигиены труда и профзаболеваний на постоянную работу требуются: старший инженер (энергетик), рабочий по обслуживанию зданий, слесарь-сантехник, лаборант клинический, рабочий по ремонту и обслуживанию оборудования.

Обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров института.

Продается выкупленная 2-комнатная квартира в Юго-Западном районе (3 этаж, балкон, телефон). Тел.: 6-31-85, 9-55-25, после 20 часов. (1723)

реклама

НУЖЕН СПОНСОР ТАНЦОРАМ

27 июля 1990 г. в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков состоится международный конкурс исполнителей балетного танца, который проводит фирма «Молодость».

В конкурсе принимают участие команды из Польской Народной Республики и Народной Республики Болгарии, а также команды из г. Дубны и Ангарска. Возраст

участников 12—14 лет. В показательных выступлениях принимают участие профессиональные исполнители балетных танцев из г. Москвы Марина Королева и Виктор Емельяненко.

Приглашаем предприятия, организации и кооперативы выступить спонсорами международного конкурса. Наш адрес: Ангарск-6, а/я 5889, тел.: 3-04-52; 3-26-37.

ВИДЕОПРОГРАММА «ВИЛЛИ ТОКАРЕВ В МОСКВЕ»

Совсем недавно о появлении этой кассеты не могло быть и речи. Ведь песни Вилли Токарева мы слушали почти подпольно. А пресса грозно бичевала «отце-пенца-эмигранта».

А теперь эту кассету можно слушать совершенно свободно, как слушали этот концерт те 15 тысяч москвичей, которые собрались во Дворце спорта в Лужниках:

Америка, Америка,
Россия далеко,
От берега до берега
Добраться нелегко!

Эти строки из песни В. Токарева им же и опровергнуты — он легко покоряет сердца зрителей. Теперь очередь за вами!

Всех, кто не смог побывать на концерте в Лужниках, приглашаем на видеопрограмму «Вилли Токарев в Москве» в видеозал «Гигант», расположенный в 7-м микрорайоне, дом 2 (вход со двора) с 12 по 14 июля в 20 часов.

Принимаем коллективные заявки в любое удобное для вас время. Наш телефон: 996-266.

Добро пожаловать!
Л. ГУЛИДОВА,
заведующая видеозалом.

МЕНЯЕМ

Предприятие сельского хозяйства приглашает мужчин и женщин для работы в объединении «Китойлес». Зарплата в объединении 350 — 450 рублей плюс 110—150 рублей доплачивает предприятие сельского хозяйства. Обращаться по телефону: 2-21-50 после 17 часов и в Центр по трудоустройству. (1725)

КИНО

«МИР» — Преступление Антуана (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16—20, 18—10, 21—40.

«РОДИНА» — Жар тела (дети до 16 лет не допускаются). 11, 14, 16, 18, 20, 22.

«ГРЕНАДА» — Полет навигатора. 10, 12, 14, 16. Гу-Га 2 серии). 18, 20—30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Имя Розы (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 16, 19.

«ПОБЕДА» — Пираты XX века. 10, 11—50, 13—40 (удл.), 16, 18, 19—50, 21—30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — В городе Сочи темные ночи (2 серии). 10, 14, 17—20, 20.

Зал «Восход» — Меня зовут Арлекино (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 17, 19—40. Приключения Спаса и Нели. 9—40, 13—30, 15.

«ПИОНЕР» — Петух и боярин. 10. Лето в равнине (фильм второй). 12, 14, 16. Мой муж — инопланетянин. 18 (удл.), 20—30.

ДК «ЛЕСНИК» — Жизнь по лимиту. 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Жинкина династия (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21.

СТАДИОН «АНГАРА» ФУТБОЛ

17 июля
Чемпионат СССР

«Ангара»
(Ангарск)

«Сахалин»
(Южно-Сахалинск)

«Ангара»
(Ангарск)

«Луч»
(Владивосток)

«Ангара»
(Ангарск)

«Вулкан»
(Петропавловск-Камчатский)

Начало игр в 18.30.

По окончании игр состоится розыгрыш вещевой лотереи.

Кассы работают с 14 июля с 13 до 19 час.

Гостиница «Сударушка» приглашает гостей города воспользоваться услугами гостиницы, образованной при среднем профтехучилище № 30.

Гостиница имеет помещения секционного типа, т. е. в отдельной секции две комнаты на 2 и на 3 человека и санузел (туалет и отдельно умы-

вальная) с горячей и холодной водой.

Наш адрес: г. Ангарск, 22 мр-н (ул. Космонавтов, 6). Проезд автобусом № 7, трамваями № 5, 6, 8, 9 до остановки «11-й мр-н»; автобусом № 8, трамваями № 3, 4, 10 до остановки «Ул. Космонавтов», автобусом № 2 до остановки «Училище».

ПРОДАЮ МЕЛОМАНАМ:

1; каталоги-дискографии зарубежной (на 10 тыс. названий) и советской рок-эстрады, 150 страниц, цена 20 руб.;

2; записи на катушках.

Узнать: 141300, Московская область, г. Загорск, пос. Смена, д. 1-А, кв. 14, Александру.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское профтехучилище № 36 объявляет прием учащихся на 1990—1991 учебный год на базе неполной средней школы (9 классов) со сроком обучения 3 года (возраст 15,5—16 лет) для обучения по специальностям: слесарь-ремонтник (юноши), машинист компрессорных установок, слесарь по ремонту технологического оборудования (юноши и девушки), электрогазосварщик (юноши), отделочник строительный (юноши и девушки), столяр-плотник (юноши), оператор-лаборант.

На базе неполной средней школы (8, 9 классов, срок обучения 2 года) принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5—16 лет на специальности: отделочник строительный, столяр-плотник.

На базе полной средней школы (11 классов) принимаем молодежь 17—30 лет, срок обучения 10 месяцев — на оператора связи: почта, телеграф, телефон (девушки), оператора технологических установок, лаборанта хим. анализа (юноши, девушки).

Учащиеся со сроком обучения 2 и 3 года находятся на полном государственном (4-разовое питание, общежитие, облмундирование). Кроме

того, учащимся всех профессий, кроме электрогазосварщиков и операторов-лаборантов, дополнительно выплачивается стипендия 20 рублей в месяц. Учащиеся, обучающиеся 10 месяцев, получают стипендию в размере от 65 до 72 рублей. Все успевающие на «5» получают повышенную стипендию. В период производственной практики все получают 50 процентов от заработанных сумм (от 30 до 90 рублей в месяц).

Выпускники училища после его окончания направляются работать на предприятия Ангарска. (Возможна хозяйственная подготовка для агропрома и других предприятий области).

Документы, необходимые для поступления: заявление, документ об образовании (подлинник), по 6 фотографий 3х4 и 4х5 (для пропуска), свидетельство о рождении или паспорт, заявление от родителей, справка с места жительства.

Медицинскую комиссию проходят по направлению училища в базовой поликлинике. Вступительные экзамены не проводятся. Адрес училища: 665826, г. Ангарск, 13 мр-н, ПТУ-36. Тел.: 6-02-72, 6-08-19. Проезд трамваями 3, 10, 4, автобусами № 2, 8 до остановки «8 мр-н».

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ

продолжает прием документов для поступления на дневное и заочное обучение по специальностям:

«Монтаж и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий» (техник-электрик);

«Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазоперерабатывающей промышленности» (техник-механик);

«Переработка нефти и газа» (техник-технолог);

«Эксплуатация автоматизированных систем» (техник-электро-механик);

Дневное обучение на базе 8 классов, заочное на базе 10 классов.

Прием девушек на дневное обучение ограничен. Документы принимаются на дневное отделение до 31 июля, на заочное — до 10 августа.

Окончившие 8—10 классов на «4» и «5» принимаются на все специальности без вступительных экзаменов в порядке конкурсного отбора.

Вступительные экзамены на дневное отделение с 15 до 25 июля и с 1 по 10 августа (по русскому языку — диктант, математика — устно), на заочное с

10 июля до 20 августа.

Для поступления в техникум представляются следующие документы: заявление на имя директора (по соответствующей форме), документ о 8-летнем или среднем образовании в подлиннике, медицинская справка по форме № 086у, выписка из трудовой книжки для поступающих на заочное отделение, шесть фотокарточек размером 3х4 см, паспорт (свидетельство о рождении), документы об отношении к воинской обязанности представляются лично в приемную комиссию.

Адрес техникума: 665830, г. Ангарск-30, проспект К. Маркса, 2, политехникум, приемная комиссия. Телефоны для справок: 2-20-07, 2-91-04, 2-92-49.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экспедиционный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

